
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

 
Real izada em 28 de fevereiro  de 2019.  

 

Aos vin te e o i to  d ias de mês de fevere i ro  do ano de dois  mi l  e  dezoi to ,  às dezenove horas e 

t r in ta  minutos,  rea l i zou -se a reunião Ord inár ia  do Conselho Municipal  de Habi tação – CMH ,  no 

Centro  de Capaci tação  Pessoal  e  Prof iss iona l  -  CECAPP da Companhia de Habi tação da  

Baixada  Sant is ta  -  COHAB-ST ,  loca l i zado na  Avenida Hugo Maia,  293,  Jard im Rádio Clube,  

Santos,  SP,  cu jos presentes ass inaram l is ta  de presença especí f ica desta reunião,  com 

just i f icat iva de  ausênc ia da Sra.  Car la  Pupim que é Conselhei ra  Ti tu la r  da Secretar ia  de 

Desenvolvimento Urbano – SEDURB .O Sr Maur ic io  Prado fez a  abertura dos t rabalhos 

agradecendo a par t ic ipação de todos e reg is t rando  a presença do Vereador Jorge Fernandes e  

do Sr Adi lson Bulo Junior  que passa a ocupar o cargo de Di retor  Admin is t ra t ivo e F inancei ro da  

COHAB, em função de mudanças ocorr idas no quadro d i re t i vo Companhia e in formou  que,   a  

Sra.  Sonia Mar ia  Tavares da Luz ,  que esteve  presente em var ias  reuniões do CMH, também fo i  

subst i tu ída na Di retor ia  Técnica pelo Sr   Anís io  Xavie r  Teixe i ra  Júnio r  .  Em seguida passou para  

a d iscussão da seguinte pauta: -  ITEM 1  –  Le i tura para aprovação da ata da reunião de  

27/11/2019,  ITEM 2  –  In formações sobre os pro je tos em andamento ,  ITEM 3  –  Atual i zação da 

documentação dos Segmentos de Moradia,  ITEM 4  –  Assuntos Gera is  .Passando para o p r imei ro 

i tem da pauta o pres idente fez a l e i tura  da ata da reunião  ante r ior ,  que  fo i  aprovada por  todos .  

Na sequência passou para a prestar  in formações  sobre os c inco convênios que foram ass inados  

com a CDHU, denominados  :SANTOS “X”  –  Codesp /  Fa ixa da  União,  SANTOS“ I”–  

Centro,SANTOS “Y- Bananal ,SANTOS”Z” -  Jabaquara,SANTOS “AA”  –  Caruara .  In formou  que 

desses c inco convênios ,  a  CDHU  homologou  e  ad jud icou  quat ro de les,  exceto  o SANTOS” AA”   

Caruara,  que por  exigênc ia da CDHU será p rec iso fazer  a lguns a justes  no pro je to apresentado  o  

que já  está sendo providenc iado.Com o f ina l  do exerc íc io  e a mudança do  Governo do Estado de  

São Paulo ,a  nova d i re tor ia  da CDHU  tomou posse e est ivemos em algumas reuniões  com eles ,  

enquanto aguardamos a  ass inatura  dos contra tos.  Quanto à  obra  do  Conjunto Tancredo Neves ,   

o  então Min is t ro   das Cidades,  Sr  Alexandre Baldy  ,esteve pessoalmente em Santos  no d ia  

26/12/2018 em solen idade na  Prefe i tu ra Munic ipa l  ,para anunc iar  o  repasse  de  recursos  para  

a construção das 1.120 unidades habi tac ionais .  O contrato com a Caixa  Econômica Federa l  fo i  

ass inado com a Construtora e a obra in ic iada  em  janei ro  de 2019 está  em r i tmo acelerado,  

previs ta  para ser  conc luída em 18 meses.No  in ic io  de ano,  conc luímos a entrega das 680  

unidades do Conjunto Canele i ra  IV,  ass im como as 128  do Conjunto Santos R ,no Morro Nova  

Cint ra ,  estas u l t imas  foram para atender as famí l ias  apontadas pela equipe  da De fesa 

Civi l .Devemos cont inuar  em breve,  com a entrega do Santos “O” no  Jard im São Manoel  .  Quanto  

aos t rês terrenos da Fa ixa da União ,  o  Sr  Maur ic io  re lembrou que ,  em duas  dessas áreas ,  

a tenderíamos a  “  fa i xa um e meio ”  e  em uma delas a “ fa ixa  um” porém, d iante da  d i f icu ldade 

encontrada nas negoc iações com o Governo Federa l  ,que  não está   d isponib i l izando recursos  

para a fa ixa UM, optamos por  buscar a  parcer ia  com o Governo do  Estado de São Paulo .  

Daremos in íc io  nessa pr imei ra etapa,at ravés da  CDHU,  uma vez que  a l i c i tação fo i  conc luída  em 

28/12/18 .  Outro fa to  importante é que,  pe las   regras da CDHU, o f inanc iamento é fe i to  de  

acordo com a fa ixa de  renda comprovada ,  num percentual  aproximado de 15%.Quanto aos  

outros dois  pro je tos,  já  re tomamos as  negoc iações com o Governo  Federa l .O pres idente passou 

a palavra para vár ios  inscr i tos  e o  Sr  Claudisne i  Ferre i ra(Kat i to ) ,  aponta  que a  COHAB não está  



atendendo as pessoas  inscr i tas  nos movimentos de moradia  e que moram de a luguel  e   no 

fu turo ,  todos passarão “ também” a morar  nas  favelas.  O atendimento es tá sendo fe i to   somente  

para os moradores o r iundos das áreas de r isco sóc io ambienta l ,  ou se ja ,  moradores das favelas .  

Em seguida o Sr  Pres idente lembrou que  est ranhava essa pos ição dele ,  uma vez que  par t ic ipa 

como membro do CMH representando o segmento “  Moradores de  Favela “ .  O debate se 

estendeu uma vez que  o Sr  Kat i to  t razia  s i tuações do munic íp io  v iz inho e suas formas de 

atendimento  o  que obr igou o Sr  Maur ic io  p restar  outras in formações sobre formas de  captação 

de recursos  nas esferas Federa l  e  Estadual , tema esse que já  fo i  amplamente d isc ut ido em 

reuniões  passadas do CMH. Em seguida a Luc i lé ia  Siquei ra – Léa se apresenta como in tegrante  

do Movimento Bebê I I  e  da Centra l  dos Movimentos Populares e faz uma ampla expos ição sobre  

:  urbanização de  favela s ,consol idação de moradias ,  aponta a  fa l ta  de  f isca l ização nos imóveis  

que são ent regues e  em seguida vendidos e/  ou a lugados,  invasões e/  ou  ocupações .  Sr  

Maur ic io   esc lareceu mais  uma vez,  cada i tem,e   pediu que e la  vo l tasse sempre a par t ic ipar  das 

reuniões do CMH ,  e  fez o convi te  para que e la  in tegre a  equipe de f isca l ização cr iada com 

essa f ina l idade,  junto com os técnicos da COHAB .A Sra.  Vandete da Costa Si lva ,  representante  

do Movimento de Morad ia União por  Todos,  expõe sua preocupação quanto a poss ib i l idade de 

uma  para l isação das obras para o ter reno “  Tr ipas da União” ,  imaginando que por  qualquer  

outra necess idade ou imposição dos governos ,  e la  se ja  in terrompida  para o  andamento de  

outras.O Sr Maur ic io  esc lareceu que essa preocupação não deve exis t i r  nesse momento ,  porque  

esses pro je tos já  foram apresentados e  um deles  está apenas  aguardando a ass inatura do 

contrato  pe la CDHU para in ic io  das obras das 132 unidades para a tender os Movimentos de 

Moradia  e  caso ocorra qualquer a l teração pelo Governo do Estado,  todos serão comunicados.  

Outras in te rvenções foram fe i tas  por  a lguns par t ic ipantes t razendo  questões que já  foram 

amplamente d iscut idas em reuniões passadas e em função  do horár io  avançado,  o  Sr  Maur ic io  

estabeleceu que a  par t i r  das p róximas  reuniões  fosse observado  o regramento Regimento do  

CMH, para o uso da fa la  ,   perguntas e respostas,  esperando ass im que as reuniões se jam mais 

ob jet ivas,  produ t ivas  e  menos cansat ivas .  Sendo ass im o Pres idente do CMH propôs organizar  

um Workshop  para d iscut i r  temas como: o papel  das l ideranças comuni tár ias ,  o  que é habi tação 

de in teresse soc ia l ,  l inhas de  f inanc iamento,  regular i zação fundiár ia  dentre outros,  e  será  

apresentado na próxima reunião do CMH,para aprovação.   ITEM 3  –  Atual ização da 

documentação dos  Segmentos de Moradia .  Para que a  equipe da SEDS possa  rea l i zar   

CADUNICO, e  cr iar  uma metodologia de  t rabalho,é prec iso que  todos os segmentos atua l i zem 

seus dados junto a Secretar ia  do CMH. Até esta  data,  dos 58 movimentos,  34 já   compareceram 

e estão providenc iando a documentação necessár ia ,  mas é p rec iso que TODOS  apresentem suas  

l is tas atua l izadas com a   s i tuação rea l ,para a montagem de um plano de t rabalho.  ITEM 4  –  

Assuntos Gera is  –  sem in formações.Para  f ina l i zar  a  reunião o  Sr  Maur ic io  passou a 0 pa lavra  

para o Sr  Adi lson Bulo – Di retor  Admin is t ra t i vo  e F inancei ro que agradeceu a oportun idade de  

estar  nessa reunião e qual i f icou o CMH como um Conselho mui to  atuant e.  Nada mais  havendo a 

t ra tar ,  encer rou-se a reunião,  da qual  eu,  Dulce Fernandes Vie i ra  –  Assessora Técnica da  

COHAB e responsável  pe lo CMH e por  Maur ic io  Prado,  pres iden te do CMH. Santos ,v in te e o i to  

de fevere i ro  de dois  mi l  e  dezenove.  (a)  ______________________________Dulce Fernandes  

Vie i ra  (b )___________________________Maur ic io  Prado.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


